



Deutscher Nationalitätenverein Szekszárd
Szekszárdi Német Nemzetiségi Egyesület
Sitz und Postanschrift: H - 7100 Szekszárd Rákóczi u. 69 - 71.
PF 362. Telefon : 0036 74 419 948

Beszámoló a Szekszárdi Német Nemzetiségi Egyesület 2008 –as évi tevékenységéről és 2009-es évi terveiről

A Szekszárdi Német Nemzetiségi Egyesület 1990 óta bejegyzett és működő civil szervezet városunkban. Megalakulása óta a szekszárdi németiség kulturális értékeit, hagyományait őrző érdekvédelmi szervezet, a módosított kisebbségi választójogi törvény értelmében jogosult a kisebbségi választásokon kisebbségi jelölteket állítani. Ebből következően a továbbiakban többször előfordul a két szervezet együttes említése, a bázist képező egyesület és a választott kisebbségi önkormányzat.

Ha a mögöttünk hagyott 2008-as évre visszatekintünk, megállapíthatjuk, hogy mozgalmas, de alapjában véve eredményes esztendőt hagyunk magunk mögött. A 2008-as év elsősorban munkaévnek volt tekinthető.

A munkához klíma kell, ami az országban uralkodó hektika miatt messze nem volt optimálisnak nevezhető. Mindezek ellenére az egyesület és a bázisára épülő önkormányzat működik. Tartok tőle, hogy a ránk váró nehéz időszakban még boldog békeidőkként fogják az elmúlt éveket említeni.

A Wunderland óvodában higgadt, nyugodt körülmények között folyik a nevelés. A szakmai színvonalat sikerült tovább emelni. Az idei évben megvalósítottuk az óvoda teljes akadálymentesítését, folytatjuk a pedagógusok szakmai képzését. Bautzeni barátaink segítségével megújítottuk a régi, balesetveszélyes külső udvar játékeit. A nyár folyamán épült és átadott játékpark a Bautzenland nevet viseli, mintegy 70.000 euró értéket képvisel. Igazi öröm volt látni a gyermekeket, amikor birtokba vették. A park a közös történelemről és jelképekről szól, a gyermekek életében már korán igyekszünk kialakítani egymás tiszteletét.

Az idei év nagy kihívása az óvoda teljes energetikai felújítása. Önkormányzatunk európai uniós pályázatot nyújtott be, amelynek végösszege 95 millió forint. Az ehhez szükséges pályázati önrészt Szekszárd Megyei Jogú Várossal közösen biztosítottuk: ez kb. 45-50 millió forint, de ebből a mi önkormányzatunk egy korábbi sikeres pályázatnak köszönhetően 150 000 euróval – tehát ismerve a jelenlegi árfolyamokat az önrész közel $\frac{3}{4}$ -e – veszt részt. A munkára sikeres pályázat esetén még az idei nyáron fog sor kerülni. Döntés az elkövetkező pár hétben fog születni.

Az elmúlt évben az önkormányzat által adományozott „Für das Ungarndeutschum in Szekszárd, Klézli János nívódíjat Horváth Tibor, egyesületünk régi barátja vette át ünnepi körülmények között. Klézli János családja még 2007-ben egy millió forintos alapítványt tett, amelynek kamataiból az általános iskolai német nemzetiségi tanulásban kimagasló eredményeket elérő kisdíjakat kívánják ösztönözni, közösen a Német Nemzetiségi Egyesülettel. A díj első alkalommal 2008-ban került kiosztásra ünnepi körülmények között a Dienes Valéria Ált.iskola és az V.sz.Ált.Iskola két kiváló növendéke vette át az egyesület által hagyományosan a kisebbségek napján tartott kulturális gálaműsoron a Babits Művelődési Házban.

2008 ősze óta új kulturális ifa-asszisztensi posztot sikerült biztosítanunk. Juliane Jung friss elánnal ötletekkel és elképzelésekkel dolgozik városunkban. Folytatódnak az elődje Angela Hühnerfuss által elindított programok, a filmklub, iskolai amatőr színházi nevelés, kétnyelvű irodalmi felolvasások, kiállítások és új ötletként beindult a Szász Sörözőben a „Deutscher Stammtisch“ minden hónap első és harmadik szerdáján.

További terveink között szerepel, hogy - a kulturális asszisztens segítségével - a fiatalokat és gyermekeket más programokkal is „megszólítjuk“. Így tervezünk német nyelvű gyermekfilm – bemutatókat, továbbá egy német HipHop és Funk estét. Májusban egy „Heinz Erhard Estet“, szeptemberben pedig a „A négy évszak a német irodalmi művekben „ címmel szeretnénk felolvasóestet rendezni. Októberben a Liszt Ferenc Társaságot megkeresve javasolnánk egy közös „Liszt Ferenc Gálát“. Ugyancsak októberre tervezzük városunkban megrendezni a „Duna – Háromszög Német Nemzetiségi Regionális Találkozót“. A rendezvény nemzetközi jellegű, vendégeket várunk Szerbiából, Horvátországból is.

Programjainkkal az év szinte valamennyi szakában jelentkeztünk.

A farsangi időszakban, február első szombatján, immár hosszú évtizedek óta (1971 óta) megrendezésre került a hagyományosnak mondható „Svábbál“.

Áprilisban az Újvárosi Katolikus Társaskörrel közösen megrendeztük borversenyünket, ahol neves szakemberek bírálták el a beküldött bormintákat.

Május elsején -szintén a Társaskörrel karöltve- került sor a hagyományos halászlé – főző versenyre.

Tavaly nem kevés szorongással készültünk a korai Pünkösdi Fesztiválra, miután új helyszínt találtak a rendezők, Szekszárd történelmi belvárosát illetően.

A rendezvény 13,5 Millió Ft –os költségvetésével véleményünk szerint a város egyik legnagyobb rendezvénye volt. Az újítás minden tekintetben bevált, soha nem tapasztalt látogatottság, színes programok bizonyították ezt. Gyakorlat már, hogy a több mint húszezer érdeklődőt, szereplőt megmozgató fesztiválra vendég hoz vendéget. A rendezvény egy nemzetközi méretű folklór-találkozóvá nőtte ki magát- ahol a régió német nemzetiségi és más kisebbségek kultúracsoportjai mellett, nemzetközi hagyományőrző együttesek is felléptek.

Régi hagyomány, hogy a rendezvény ünnepélyes megnyitóján a söröshordó csapolását mindig valamely prominens bel-vagy külföldi személyiség ejti meg, 2008 –ban ezt a „nemes“ feladatot Dr.Kállai Ernő Kisebbségi Ombudsman Úr végezte el.

Az idei évben a 19-ik alkalommal rugaszkodik neki a feladatnak a Hepp Ádám vezette csapat, a mélyülő gazdasági válság, a csökkenő szponzoráló kedv ellenére. Úgy gondolom mindez még nagyobb összefogásra kötelez bennünket!

Decemberben került sor a hagyományőrző ” sváb –disznóvágás” elnevezésű rendezvényünkre, melynek látogatottsága szintén jelentősnek volt mondható.

Több év óta kapnak az általunk is támogatott kultúracsoportjaink lehetőséget arra, hogy a decemberi „Kisebbségek Napja „ alkalmából a Babits Mihály Műv. Központban bemutassák tudásukat. Így az elmúlt esztendőben is megrendeztük ezen kulturális, hagyományőrző esténket.

A Szekszárdi Német Nemzetiségi Egyesület tevékenyen részt vesz az 1993-ban felújított Szent István Ház működtetésében. Ez részint korábbi sikeres pályázatok következtében lehetővé váló szociális programokat jelent, Szekszárd Megyei Jogú Várossal történt megállapodás értelmében a házban működő szociális intézmény /Idősek Nappali Otthona/ elhelyezése fejében a Szociális Központ fizeti a Szent István Ház közüzemi számláit és az összes 20%-át továbbszámlázza a Német Nemzetiségi Egyesületnek. Hasonlóképpen egyesületünk és önkormányzatunk biztosítja az Ifjúsági Cserkészházban az I.Béla Cserkészcsapat működési feltételeit, szintén a Város támogatásával.

A tervek és elképzelések tehát számosak, a megvalósításhoz igyekszünk a forrásokat is megtalálni, de természetesen nem nélkülözhetjük az egyéni és közösségi támogatásokat sem.

Szekszárd, 2009-03-02-án.

Dr.Józan-Jilling Mihály
egyesületi elnök